

做优山水产品、做新文化产品、做好太极产品、做精乡村旅游产品 焦作特色文创产品体系呼之欲出

本报讯(记者杨景鹏)做优山水产品、做新文化产品、做好太极产品、做精乡村旅游产品,记者从近日召开的全市文旅文创发展大会上获悉,我市将从四个方面着手,丰富文旅产品供给。

做优山水产品。云台山景区将加快打造云乡兵盘民宿、泉瀑峡水体景观等新项目和新产品;神农山景区以经营权收回为契机,用1年至2年时间提升旅游基础设施,推进“河山庙岭”一体化建设;青天河景区加快实施大坝除险加固工程,推动建设游客服务中心项目,争取明年暑期投入运营。

做新文化产品。将深化建设以嘉应观为中心的中国治黄兴水核心展示区,打造高品质的黄河文化旅游带。各级文旅部门将深入挖掘司马懿、韩愈、李商隐等历史文化名人资源以及宋学义、杨介人、申亮亮等大批英模人物资源,推动文化资源活化、具象化和产品化。各级教育和文旅部门将加快引进专业研学旅行机构,推出一

批研学旅行课程,建设一批研学旅行基地,打造一批精品研学线路,大力开拓研学旅行市场。

做好太极产品。将充分发挥太极拳人类非遗品牌优势,加强与专业运营团队合作,强化太极拳宣传推广,策划打造太极拳全产业链,将陈家沟打造成世界太极文化发展新高地。

做精乡村旅游产品。我市精心打造4个全国乡村旅游重点村、3条全国乡村旅游精品线路,推出25个省级乡村康养旅游示范村创建单位,成功创建3个省级乡村康养旅游示范村、52个省级(乡村旅游)特色村。省文旅厅和省乡村振兴局将省级乡村康养旅游示范村创建列入乡村振兴衔接资金分配使用要素,创成后奖补资金800万元。各县(市、区)将抢抓机遇,加大创建力度,力争2025年现有25个创建单位全部创成。大力实施文特派员制度,修武县、沁阳市作为国家、省试点县,将积极引进优质团队和文创项目,大力发

展文化产业赋能乡村振兴。博爱县、沁阳市和孟州市将加快推动民宿集群建设,尽快取得突破。

在持续拉动文旅消费方面,我市将完善文旅消费场景,以文旅市集为载体,布局一批老字号、品牌餐饮等特色美食店,引导各大文旅市集“引摊入店”,培育打造文旅消费集聚区与文旅休闲街区。提升完善夜游影视城、大沙河(盆景园)、云溪谷等夜游项目,谋划推出更多更优的夜游产品,每个县(市、区)要至少推出1个经典夜游产品。创新提升文创产品设计大赛获奖作品市场化运作,尽快构建具有焦作特色的文创产品体系;要打磨提升印象·太极、高塔实景演出、云台山竹林七贤国风演艺等沉浸式演艺,增强产品吸引力。积极发展数字文旅,加快南水北调方志馆、韩愈景区数字化展览馆、朱载堉纪念馆等8个数字化项目建设步伐,推动尽快建成投运。

我市3家企业 获得“河南省健康企业”称号

本报讯(记者王冰)近日,全省健康企业建设推进电视电话会议召开。市卫生健康委在焦作分会场作典型发言,龙佰集团股份有限公司、明仁天然药物有限责任公司、沁阳金隅冀东环保科技有限公司等3家企业被授予“河南省健康企业”荣誉称号。

近年来,我市突出建设重点,加强示范引领,积极开展健康企业建设活动。切实提升制

度保障,由市政府12家部门联合印发了推进健康企业建设的实施方案,从2021年起,我市在重点行业领域开展了示范企业创建活动,每年各县(市、区)培育2家健康企业示范单位,连续3年开展健康企业现场观摩会、经验交流会、工作讲评会及业务培训会,进一步统一思想,严格标准,规范程序,总结和推广好的经验做法。



10月31日,解放区焦西街道电建社区志愿者正在居民楼院捡拾垃圾,开展清洁环境行动。当日,解放区1000余名志愿者开展“我爱我家清洁家园”行动,纷纷到各自社区报到,认领志愿者环境保洁责任区,主动参与清理楼院卫生死角,用实际行动净化美化城市环境。

李良贵 摄

2023 民营企业发明专利 500家榜单发布 我市两企业上榜

本报讯(记者赵改玲)近日,由全国工商联、湖南省人民政府主办的2023全国民营企业科技创新与标准创新大会在长沙举行,会上发布了2023民营企业发明专利500家榜单,我市龙佰集团、多氟多新材料股份有限公司上榜。

截至9月底,龙佰集团有效授权专利近1200件,其中发明专利330余件,国际专利申请5件,授权1件;获得省部级成果评价30项,省部级以上科技进步奖26项;主

持或参与编制国家、行业标准近50项;先后承担省级以上科技成果近30项,其中19项被认定为国际领先、国际先进或国际首创。

近年来,多氟多新材料股份有限公司走出一条“技术专利化、专利标准化、标准国际化”的创新发展道路,申报专利1000余项,授权专利800项。主持制、修订100余项国家及行业标准,2项国际标准,研制出4项标准样品。

公安便民服务再升级 居住证快速核发增加两条新“通道”

本报讯(记者杜挺勇)记者昨日从市公安局政务服务应用联合创新中心获悉,我市居住证快速核发服务再升级。目前“在焦作取得工商营业执照满半年”“在焦作缴纳住房公积金累计满半年”纳入快速核发居住证办理条件,满足条件的群众办理居住证不用再等半年。

随着城市建设进程不断深化,居住证的应用越来越广泛,需求度越来越高。根据《河南省居住证实施办法》,在公安机关申报暂住登记满半年后方能申领居住证。但在现实中,很多外来人员未能提前到公安机关登记暂住备案,导致在办理学生入学、公租房申请、二手车异地过户等手续时,因无法及时提供居住证,耽误办事进度。

为解决这一问题,我市公安机关之前推出过居住证快速核发服务。只要符合三项条件之一

的,不受公安机关登记满半年限制,就可以快速申领居住证。三项条件具体为:缴纳社保满半年,即申请人近一年在焦作市缴纳社保累计满半年;合法住所满半年,即在焦作市购房已办理房屋产权证或房屋登记备案证明满半年,或签订经网签备案的购房合同或房屋租赁合同满半年;与焦作市户籍人口结婚的,即夫妻双方一方为焦作市户籍人口,户籍不在焦作市的配偶。

为进一步加强和创新人口服务管理,优化营商环境,吸引更多的人才投入我市建设之中。近期,市公安局政务服务应用联合创新中心再次明确拓宽快速核发新条件的工作方向,多次与政务服务大数据管理、市场监管等部门协调对接,打通数据接口,建设交换平台,在全省率先实现了将“在焦作取得工商营业执照满半年”“在焦作缴纳住房公积金累

计满半年”纳入快速核发居住证办理条件。

目前,“焦作公安云警务”微信公众号居住证快速核发服务模块已更新完毕。满足最新两项快速核发条件的群众,只需登录“焦作公安云警务”微信公众号进入相应模块,选择取得营业执照或缴纳公积金满半年类别后,填报个人基本信息、居住信息、企业法人或个体工商户的统一社会信用代码,经后台核验成功,即可申请办理。无须在线下窗口提交任何证件,实现“免交证、全城办、全网办”。

加之已经实现的“在焦缴纳社保满半年”“在焦购房满半年”“配偶为焦作户籍”等快速核发居住证条件。目前,焦作公安共为流动人口提供了五类快速核发居住证服务,全面打通了服务群众“最后一公里”,让群众得实惠、为经济添活力。

河南10月份非遗热搜榜出炉 焦作多项非遗上榜

本报讯(记者赵改玲)10月31日,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心联合百度发布10月“河南非遗代表性项目热搜榜”和“河南非遗代表性传承人热搜榜”,焦作多项非遗上榜。

在河南非遗代表性项目中,综合指数最高的前10名中,太极拳(陈式太极拳)、八卦拳(月山八卦拳)名列其中。在河南

非遗代表性传承人中,综合指数最高的前10名中,陈正雷、王西安、郝同周来自焦作。其中,陈正雷排名第一。

河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心自今年6月份起,每月发布非遗热搜榜,持续为河南省非遗项目和传承人带来流量曝光,助力河南非遗的社会化传播。